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ORB/004/2024 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Brünlos am 08.08.2024 

-öffentlich- 

Ort der Sitzung: Verwaltungsaußenstelle Brünlos 

Leiter der Sitzung: Wolfgang Triebert 

Termin der Sitzung: Donnerstag, d. 08.08.2024 - 18:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:35 Uhr 

Anwesend sind: 

 

CDU-Fraktion 

Krebs, Dieter Ortschaftsrat  

Kretzschmar, Heiko Ortschaftsrat  

Weisbach, Matthias Ortschaftsrat  

FWG-Fraktion 

Hanisch, Cornelia Ortschaftsrat  

Krauß, Jörg Ortschaftsrat  

Lasch, Andreas Ortschaftsrat  

Pilz, Lucien Ortschaftsrat  

Verwaltung 

Triebert, Wolfgang Bürgermeister  

Zierold, Susann   

 

 

Entschuldigt fehlen: 

 

 

 

 

Tagesordnung 

 

 1.  Formalien 

  

 2.  Verpflichtung der Ortschaftsräte durch den Bürgermeister 

  

 3.  Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 

  

 4.  Wahl des Stellvertreters/der Stellvertreterin des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 
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 5.  Sonstiges 

  

 

 

 1 Formalien 

 

Herr Bürgermeister Wolfgang Triebert eröffnet die Sitzung. Alle eingeladenen angehenden 

Ortschaftsräte sind anwesend.  

 

 

 2 Verpflichtung der Ortschaftsräte durch den Bürgermeister 

 

Nachdem alle Ortschaftsräte das Gelöbnis zur Wahrnehmung des Amtes abgelegt haben wer-

den die Ortschaftsräte zur Ausübung durch Bürgermeister Herrn Triebert verpflichtet. 

 

 

 

 

 

 3 Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 

 

Zur Wahl als Ortsvorsteher stellen sich Herr Dieter Krebs (CDU) und Herr Andreas Lasch 

(FWG) 

Es wird beschlossen dass die Wahl geheim durchgeführt werden soll.  

Herr Lasch erhält 4 Stimmen, Herr Krebs 3 Stimmen. Somit ist Herr Lasch zum neuen Orts-

vorsteher gewählt. Er nimmt das Amt an. Herr Hans-Peter Auerswald rückt damit als Ort-

schaftsratsmitglied nach.  

 

 

 

 

 4 Wahl des Stellvertreters/der Stellvertreterin des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 

 

Herr Lasch schlägt als Vertreter der FWG-Fraktion vor, dass im demokratischen Sinne der 

Stellvertreter des OV aus der Fraktion der CDU genannt werden sollte. Die CDU-Fraktion 

erklärt, dass sie unter der personellen Konstellation des Ortvorstehers keinen Stellvertreter 

stellen wird. 

 

 

Zur Wahl als Stellvertreterin des Ortsvorstehers stellt sich Frau Cornelia Hanisch zur Wahl. 

Es wird offen abgestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis  

  Stimmen dafür       6 

 Stimmen dagegen  0 

 Stimmenthaltung   1 

   

Frau Hanisch nimmt die Wahl an. 
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 5 Sonstiges 

 

Der ehemalige Ortsvorsteher Herr Dieter Krebs informiert Herrn Lasch über die nächsten 

anstehenden Termine, zum Beispiel runde Geburtstage und Ehejubiläen. 

 

Die nächste Ortschaftsratssitzung soll am 11.09.2024 19:00 Uhr stattfinden. 

 

Herr Triebert erklärt dass als eines der nächsten Themen das vorliegende Abwasserbeseiti-

gungskonzept des ZWW ist, mit dem sich der Ortschaftsrat beschäftigen muss. 

 

Ortschaftsrätin Conny Hanisch bringt an dass auf dem Fußweg in Höhe Alte Stollberger Str.1 

eine Gefahrenstelle gibt und dort Pflastersteine angehoben werden müssen. Herr Marco Lud-

wig vom Bauamt soll darüber informiert werden. 

 

Ortschaftsrat Herr Matthias Weisbach erläutert dass an ihn das Problem herangetragen wurde, 

dass die Schüler der 5. Klasse am Zwönitzer Gymnasium von Mo – Fr  ca. 80 Minuten War-

tezeit auf den Bus haben. Er sieht das mit Besorgnis, dass sich in Zukunft weniger Eltern und 

Schüler für das Zwönitzer Gymnasium als Schule entscheiden werden. Frau Jung soll sich der 

Sache annehmen. 

In diesem Zusammenhang erläutert Bürgermeister Herr Triebert dass das größte Problem in 

den nächsten Jahren der demographische Wandel sein wird. Die Geburtenzahlen sind sehr 

stark zurück gegangen sodass es eine Herausforderung sein wird, alle 4 Grundschulen zu er-

halten. 

 

Ortschaftsrat Herr Weisbach wurde von Anliegern an der Alten Stollberger Straße gebeten 

sich um das Problem „ tiefe Schlaglöcher“ zu kümmern. Ortsvorsteher Andreas Lasch und 

Herr Weisbach wollen sich die Straße gemeinsam mal anschauen. 

 

Das Protokoll der heutigen Sitzung soll von Herrn Triebert, Herrn Lasch und Herr Kretz-

schmar unterschrieben werden. 

 

 

 

 

 

 

Zwönitz, den 11.09.2024 

F. d. R. d. A. 

 

 

S u s a n n  Z i e r o l d  

Schriftführer/in 

 

bestätigt: 
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__________________________   ____________________________ 
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